



# Na Olymp!

V roce 2011 se v Telnici u Brna sešlo pár sousedních farností a poměřily své síly ve fotbale, florbale, ping-pongu a ministrantských znalostech. Tak se zrodila myšlenka Ministrantské olympiády, které se v listopadu 2023 ve třiceti týmech a třech věkových kategoriích zúčastnilo více jak 250 ministrantů a ministrantek.

Cílem olympiády je vytvářet dobrou ministrantskou společnost. Všichni víme, že se na celosvětovou sportovní olympiádu připravují účastníci celé čtyři roky. Sportovci jich pak v aktivním období svého života mohou zažít jen několik. Naše olympiáda se koná každý rok, což je velká výhoda, a ministrantské týmy a společnosti na ni trénují v průběhu roku. Setkávají se na ministrantských schůzkách, pilují své ministrantské řemeslo a vědomosti, ale také sportovní dovednosti či sebranost. To všechno se pak v termínu okolo sv. Martina projeví na třech sportovištích, která v Telnici máme. Vlastně jsme už museli přidat další sportovní halu v sousedním městě Újezdě u Brna. Už nám ty haly začínají být malé...

## OLYMPIJSKÝ OHEŇ

Ráno se obvykle všichni sejdeme v našem kostele, který tak tak pojme více než tři stovky olympioniků a jejich doprovodů, kněží a třeba i fanoušků. Šlapanický pan děkan požehná celému dni a všem účastníkům, zažehne olympijský oheň, který pláne na paškálu. Odtud si jej odpalují světlo-noši, kteří obvykle zahájí týmovou olympijskou štafetu s ohněm ke sportovištím.

V poledne se všichni sejdeme u společného stolu, kde nám některý z přítomných kněží požehná všechno ty dobroty, které nám napekly a navařily maminky, babičky

a různí dobří lidé. Po celém dni plném fair play výkonů, kamarádkých vztahů, navazování nových mezilidských vztahů přijde vyhlášení výsledků.

## ZLATÝ BISKUP

Náš otec biskup Pavel Konzbul byl přivítán více než velkolepě a poté všem klukům a holkám osobně blahopřál k jejich výsledkům a předával ceny, poháry a medaile. Vřel také sám jednu zlatou obdržel přímo od olympijského kaplana Oldřicha Chochohláče, který je toho času telnickým farářem. Požehnáni na cestu a společná fotografie nesmí chybět. Den plný ohromných emocí a ministrantského gentlemanství končí obvykle slovy: „Ahoj, tak zase příští rok!“



## SPOLEČNÁ RADOST

Už jsme si zvykli, že největší davy olympioniků přiváží „Pošukov“, tým farnosti Pozořice, kterou také přízračně nazýváme Zelená záplava. Jejich fanouškovská základna vždy rozburácí přetlakovou sportovní halu. Nezahálají ale ani fanoušci a rodiče třeba z Újezda u Brna, Šlapanic, Slavkova u Brna a dalších menších či větších farností. Úžas-

né je také to, že nám s organizací pomáhají místní děvčata a mládež. Někdy nám naše a pozořická děvčata přijdou něco pěkného zatancovat a my si tak o přestávce můžeme v klidu spočítat výsledky všech soutěží. Během dne nás navštíví řada kněží, kteří přijdou povzbudit svoje svěřence. Olympiáda je tak místem setkávání farních rodin nejen našeho děkanátu, ale i spousty dalších křesťanů z širšího okolí.

## DUCH SVATÝ V TRETRÁCH

Jeden z podstatných rozměrů naší akce je, že pokud si ministrantský kolektiv nedokáže poskládat vlastní tým (nemají dostatečnou členskou základnu), mohou oslovit další děti a mládež nejen z kostela, ale i kamarády z vesnice, města, školy atd. Tím je dán také jistý prostor přirozené evangelizaci. Naše olympiáda je pokaždé velkou příležitostí pro Ducha Svatého. A my jej vždy zveme mezi nás a víme, že nikdy za námi nezapomene přijít. Je to jeho ohromné dílo a my jsme za to moc rádi.

V posledních letech převzalo patronát nad Ministrantskou olympiádou šlapanické děkanství. Ale uspořádat ji může kdekterý děkanát či vikariát. A proč ne rovnou celá diecéze? Budete-li to Božím záměrem, zajistě se toho jednou dočkáme. Jsem si jistý, že Bůh volá ministryny a ministrantky do společnosti a každá taková příležitost jej vytváří. Vytvoření vztahy pak s nimi žijí dál během celého roku a pokud se setkají na základních, středních nebo i vysokých školách, mají si co říct. Už se znají.

Děkuji Bohu za mnohaleté požehnáni, ochranu a společnost. Přejeme ho také vám všem a srdečně vás na naši Ministrantskou olympiádu zveme!



## DOBŘÍ VZTAHY, DOBRÁ PARTA

Podařilo se nám oslovit hlavního organizátora Ministrantské olympiády Františka Kroutila a položit mu pár otázek.

### Milý Františku, ministroval jsi jako kluk?

Už od svých šesti let. Moc rád vzpomínám na naši skvělou ministrantskou partu a ohromného kněze, jezuitu Antonína Krejčířika, který nás vedl přísně a s otcovskou láskou.

### Jak jsi trávil své mládí? Co pro tebe bylo důležité?

Mládí jsem strávil ve městě Bruntále ve společenství svých vrstevníků a hodně jsme se věnovali sportu, ale třeba i zpěvu a brigádám. Tajně jsme také objevovali různá zákoutí farní půdy, kam jsme se vždy tiše bez vědomí pana faráře proplazili. Dnes se tomu všichni smějeme. Naše rodiny se dál setkávají a rády na své občas i dobrodružně mládí vzpomínají. Jako důležité vnímám, že jsme v našem společenství měli mezi sebou dobré vztahy a vyrůstali jsme skoro jako sourozenci.

### Jak jsi přišel na nápad pořádat Ministrantskou olympiádu?

S touto myšlenkou přišel náš tehdejší pan farář Ladislav Kozubík. Je vidět, že takové skvělé nápady k salesiánům bytostně patří...

Olympijský kaplan Oldřich Chochohláč dekoruje otce biskupa Konzbulu.



### Daří se ti oslovit spoustu mladých lidí. Jaký máš recept?

Na prvním místě jsem vděčný za Boží požehnáni a přítomnost Ducha Svatého, za vše se modlím. Není to žádná fráze, bez toho by se taková akce nemohla podařit. A pak bych taky zmínil komunikaci, naslouchání a srdce, které do toho vkládáme. Oslovujeme s velkým předstihem přímo vedoucí ministrantů ve farnostech, rodiče, ale také kněze, jáhny apod., aby si všichni mohli termíny zavčas zanést do svých kalendářů. Nasloucháme různým připomínkám k organizaci a dalším nápadům – názory druhých nás posouvají dál. Ale bez poctivého, upřímného a srdečného přístupu si to neumím vůbec představit. Takoví jsou totiž nejen naši organizátoři a kněží, ale i moje vlastní rodina. Jim všem patří velké díky za spolupráci.

### Co kluky a holky na olympiádě nejvíce baví?

Mnozí jsou osloveni tím velkým společenstvím. Už jste někdy obědvali u jednoho stolu s 250 lidmi? Po roce zase potkáte spoustu svých známých a kamarádů. Ve vzduchu je cítit zdravé hecování a soupeření. A pak nezapomínejte, že většina ministrantských týmů se na olympiádu celý rok připravuje, takže pro ně je to takový „vrcholový okamžik“ jejich snažení.

### Píšeš o možnosti zapojení kluků a holek i z jiných diecézí. Jak by to měli zájemci o olympiádu udělat?

Bereme mezi sebe týmy i jednotlivce odevšad. Jezdí k nám týmy např. z olomoucké arcidiecéze či královhradecké diecéze, děti z ostravsko-opavské. Stačí se ozvat na e-mail: frantisek.kroutil@email.cz, napíšu rád všechny potřebné podrobnosti. Nabízím své zkušenosti i těm, kteří by s olympiádou chtěli začít ve své farnosti, děkanátu či diecézi. Připomínám však, že všechno začíná u modlitby...

### Jaké jsou tvé plány do budoucna?

Jelikož jsem byl otcem biskupem pověřen k vedení ministrantů v brněnské diecézi, rád bych zde přispěl k vytvoření velkého diecézního společen-



ství ministrantů. Jestli se nám jednou podaří olympiáda diecézní, kam by se nominovali vítězové děkanátních olympiád, bylo by to krásné pokračování tohoto Božího díla.

Děkujeme za rozhovor.



## FRANTIŠEK KROUTIL

45 let, ženatý, 3 děti.

Oblíbená kniha: vše od Jar. Foglara

Oblíbený film: Mise

Oblíbený citát: Učiň mne nástrojem svého pokoje

Učiň mne nástrojem svého pokoje

